

# 郑州美术馆学术邀请展明日开展

## 将展出青岛市美术馆馆藏的90幅中外精品版画



版画作品

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕/文 郑州美术馆供图)昨日,记者从郑州美术馆获悉,由该馆与青岛市美术馆联合举办的“八方共赏·郑州美术馆馆际学术邀请系列展”将于5月26日在该馆新馆启幕。

该展览是郑州美术馆依托中原人文资源积淀与郑州交通辐射优势,策划实施的系列文化交流品牌项目,旨在积极开拓全国美术馆馆际交流合作,通过各种合作展览形式不断加强沟通、交流,实现跨地域的艺术资源流动整合,丰富公众文化生活。

河南与山东同属黄河流域,郑州与青岛同为文化名城。郑州美术馆与青岛市美术馆是两地重要的专业学术机构,也是战略合作伙伴,承担着彼此地域艺术文脉梳理、典藏资源活化研究及对外交流的文化使命。为弘扬传承黄河文化,践行艺术为人民的理念,发挥优秀馆藏美术作品的社会价值,郑州美术馆特邀请青岛市美术馆联合举办“刻痕·印象——青岛市美术馆馆藏中外版画精品展”来郑展出。

青岛市美术馆多年关注当今国内外版画发展创作生态,致力于中外国际版画的收藏与梳理研究,积累了丰厚的版画馆藏资源。此



次展览共展出青岛市美术馆收藏的中外版画精品90幅,既有宋源文、阿鸽、姜陆、斑苓、苏新平、谭平、李晓林、陈九如等中国版画名家佳作,亦有大卫·弗雷泽、伊凡·萨莫尔、金承渊、迈克尔·坎普森等国外知名版画艺术家的作品。这些作品来自亚洲、欧洲、美洲20多个国家与地区,将不同国家、不同时期、不同主题与不同风格的版画艺术呈现在观众面前,以蕴含时代性与创新性的版画艺术语言表达,传达着各自的文化与地域性特征,诠释了版画艺术当代语境中创新发展的时代内涵。

## “茶和天下·雅集——美在郑州”活动举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 张婷婷)近日,伴随着袅袅茶香、翩翩舞蹈,“茶和天下·雅集——美在郑州”活动在以色列海法市精彩举行。200多位来自以色列海法市的嘉宾和郑州文旅界人士欢聚一堂,共同体验传承千年的东方茶文化与流行时尚的现代茶科技之间的融合碰撞,见证这场文旅交流的盛会。

此次活动由文化和旅游部主办,中国对外文化交流协会、特拉

维夫中国文化中心、河南省文化和旅游厅承办,郑州市文化广电和旅游局协办。

翻杯、洗杯、赏茶、投茶、洗茶、摇香、冲泡、奉茶……活动期间,来自郑州国香茶城的茶艺师向大家生动展示“有容乃大,茶和天下——大红袍紫砂壶茶艺表演”“绿叶出东方——绿茶表演”等传统茶艺。此次活动还特别增加来自登封少林塔沟武术学校的功夫表演《少林雄风》和《少林拳》,吸引了当地嘉宾的眼球。

## 第九届全国优秀儿童戏剧展演即将举办 河南儿童剧《花木兰》入选



儿童剧《花木兰》剧照

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 文/图)5月29日至6月8日,第九届全国优秀儿童戏剧展演将在四川省南充市举办。本届展演从全国范围内申报的93部剧目中遴选了34部优秀剧目参演,河南省唯一入选的作品是恭禧文化传媒发展有限公司选送的儿童剧《花木兰》。

儿童剧《花木兰》由杨玉草编剧,牛松涛执导,胡月飞、高飞等主演。该剧不仅讲述了木兰从军的故事,也从战争的残酷中映射出中华民族坚

韧不拔、锲而不舍的精神,同时抒写了中华民族存亡历史关口历经磨难、凤凰涅槃的勇气,从而让广大青少年儿童从舞台剧中感悟美好生活来之不易。

剧中的战争场面采用了话剧加中国武术的表现方式,在招式和兵器上借鉴了传统武术的理念和用法,在剧作桥段上巧妙运用传统武术的各种元素,在具有传统文化观赏性的同时,也更具河南地方传统文化色彩。

## 感受艺术魅力 民间文化再进校园

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)俏皮可爱的糖人、憨态可掬的泥人、惟妙惟肖的剪纸……近日,河南省民协文艺志愿服务小分队来到高新区五十八中开展“我们的中国梦·名家进校园”民间文化志愿服务,让民艺之花盛开在希望的原野上。

活动中,“品味艺术之美,创造人生之美”为主题的河南省民间工艺美术精品展吸引了专家和师生们的目

光。朱仙镇木版年画、汴京宋氏风筝、汴绣、桐柏皮影,中原泥塑、面塑、烙画、剪纸等精美作品,将艺术、文化、空间相融合,展现了民间艺术作品的独特风格。

本次活动还邀请了糖画艺术家马福利、面塑传承人刘山亮、女红艺术家张艳、烙画艺术家丁洪强、纸雕艺术家蔡建华、布艺艺术家刘趁香等十几位河南民间艺术家现场展示技艺,与学校师生近距离交流。

## 关于郑州市轨道交通7号线一期工程瀝江路站交通导改的公告

近期,因郑州市轨道交通建设施工需要,将对相关区域路段进行交通导改,详见如下:

郑州市轨道交通7号线一期工程瀝江路站,位于大学南路与瀝江路交叉口。施工期限:自2023年6月1日起,工期约为9个月,施工期间占用大学南路原有机动车道、非机动车道及人行道;届时,过往行人、机动车及非机动车辆沿围挡西侧保通路南北向通行,待施工完成后恢复道路正常通行。

地铁施工期间,请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交警及保通员指挥,合理选择出行道路,注意出行安全。在此期间,给广大市民出行带来的交通不便,敬请谅解。感谢您对郑州地铁建设的支持与理解!

郑州地铁集团有限公司  
郑州市公安局公安交通管理局  
2023年5月24日